

对俄制裁“升级” 美国色厉内荏

奥巴马“制裁牌”越打越难 乌正研究与俄断交的可能性

美国政府当地时间7月16日宣布了针对俄罗斯的新一轮制裁措施,标志着美俄对峙局面的一次“明显升级”。

制裁对象接近核心

这是今年4月以来美国首次宣布新的对俄制裁。美国官员形容,这是乌克兰危机爆发以来,美国对俄罗斯采取的“最严厉制裁”。

分析人士认为,这轮制裁对象更向俄罗斯的经济核心接近,新的制裁名单中包括了世界最大石油企业——俄罗斯国家石油公司、俄罗斯最大的私营银行——俄罗

斯天然气工业银行、俄罗斯最大的独立天然气供应商——诺瓦泰克公司,以及俄罗斯国有开发银行、俄罗斯发展及对外经济事务银行。

美国意图通过新一轮制裁向俄方施加更大的压力。被美方视为关键性步骤的措施,是限制被制裁的俄罗斯企业和金融机构进入美国的债券市场。

美国急欲“扳回一城”

奥巴马宣布对俄制裁的时机颇为微妙。俄罗斯总统普京刚刚访问拉美多国并出席金砖国家领导人会晤,这次高调出访被西方

媒体称为“外交胜利”,自然令美国政府极为不快,急欲寻找机会“扳回一城”。

但美国的新制裁仍然对俄经济核心利益留有很大余地,充分显示出美国依然不想令美俄关系过于紧张,从而全面爆发新“冷战”。

美欧差别暴露无遗

与美国制裁相比,欧盟制裁力度要缓和得多,只是禁止欧洲重要的银行机构不得与俄罗斯签署新协议,没有对俄罗斯重要企业采取实际制裁行动。美欧对俄制裁力度的悬殊将美欧间立场的差别暴露无遗,体现了美

国对俄外交的“软肋”。

俄罗斯方面表现出不屑一顾和不以为然。目前,俄罗斯可打的牌仍然比美国多,而美国除了打“制裁牌”,没有其他更硬的选择,恐怕难逃“无牌可打”的尴尬境地。

乌克兰国家安全与国防委员会发言人雷先科16日称,俄罗斯继续在乌、俄边境附近集结军队并部署火力点,目前已经“集结了约8个营的兵力,他们随时可越过边境”。

据俄塔社报道,乌克兰总统办公厅副主任恰雷透露,乌克兰正在研究与俄罗斯断绝外交关系的可能性以及后果。

(据《新民晚报》)

韩国直升机坠落事故致五人死亡



消防人员聚集在直升机坠毁现场

新华社首尔7月17日电(记者张青)据韩联社17日报道,韩国一架支援“岁月”号救援工作的消防直升机当天在韩国光州市市区坠落,造成五人死亡。

韩国消防当局说,当地时间上午10时53分许接到报告称一架直升机坠落在光州市光山区常德洞附近的人行道上。消防当局随即赶往现场救援,经确认机上五人全部遇难,另有1名女性路人受伤,伤者已被送往附近医院进行救治。

一位目击者说,飞机在空中就着火了,

坠落地面时犹如爆炸,机体碎片飞溅,致使周边不少商铺、建筑物的玻璃被震碎。

据报道,事发地位于光州市市区,该地段房屋和商业设施密集,但由于事发时周边行人不多,才没有造成更大人员伤亡。

据悉,该事故飞机隶属于韩国江陵消防本部第一航空队,从14日开始在珍岛郡彭木港援助“岁月”号沉船的搜救工作。该飞机执行完搜救任务后于17日上午从光州机场起飞返回江陵,事故发生在返航途中。

泰国前总理英拉获准出国休假

新华社曼谷7月17日电(记者常天童 张春晓)泰国前总理英拉17日向执政军方提出出国休假的请求并获批准。泰国媒体认为,英拉很有可能在旅行期间参加她哥哥、流亡海外的前总理他信将在法国举行的庆生活动。

英拉17日向“全国维持和平秩序委员会”提交书面申请,请求和自己的儿子一起于7月20日至8月10日赴欧洲旅行和休假。自从5月22日军方接管政权以来,该委员会禁止一些政界人士未经允许离开泰国,英拉也包括在内。

“全国维持和平秩序委员会”副发言人文泰当天表示,该委员会主席巴育已经批准了英拉的出国申请,原因是英拉在过去一段时间内一直配合该委员会的工作,没有任何

违反规定的行为。但巴育要求英拉详细汇报自己的行程。

泰国媒体纷纷猜测,英拉此次休假期间将赴法国为他信庆生。他信此前对外界宣布,他将于本月26日在法国举行65岁的生日庆祝活动。据泰国媒体报道,近期有多位前执政党为泰党成员申请出国为他信庆生。

此外,也有媒体怀疑英拉可能借出国休假逃往海外。但与英拉关系密切的人士对媒体说,英拉肯定会在休假结束后回泰国,因为没有任何理由要逃跑。

英拉于今年5月被宪法法院以滥用职权、违反宪法为由解职,随后泰国发生军事政变。此后英拉一直在她位于曼谷的家中,除少数因私事出现在公众场合外,极少露面。

阿富汗喀布尔机场遭武装分子袭击

新华社喀布尔7月17日电(记者陈汉琪 仇博)阿富汗警方17日说,一伙武装分子当天凌晨对喀布尔机场发动袭击,造成至少1名警察受伤,3名袭击者死亡。阿富汗塔利班在袭击发生后宣称制造了这起事件。

一位不愿透露姓名的阿富汗警方官员对新华社记者说,一伙武装人员当地时间17日凌晨4时30分左右占据了喀布尔机场附近一座在建大楼,并向机场军事区域开火和发射火箭弹。

这名警方官员说,武装分子与随后赶来的阿富汗军警发生激烈交火,一名阿富汗警

察在袭击中受伤,至少3名袭击者被击毙。

截至记者发稿前,双方交火仍未停止,喀布尔机场出港航班均为取消状态。随着交火的进行,伤亡人数可能会增加。

目击者在现场看到,数枚火箭弹飞入机场,并至少听到两声巨大的爆炸声,武装直升机在现场上空盘旋。

据悉,喀布尔机场军事区域内有一座北约军队行动指挥部以及阿富汗空军指挥部。塔利班先声称,将发动针对外国机构和本国政府的攻势,所有外国部队、帮助外国人的阿富汗人均为打击目标,阿政府高级官员、安全人员、法官等也是袭击对象。

五名士兵死亡

突尼斯一军事检查站遭袭

新华社突尼斯7月16日电 突尼斯国防部长16日说,该国毗邻阿尔及利亚边界的一个军事检查站当天遭到不明身份武装分子袭击,造成五名士兵死亡。

突尼斯国防部发言人拉希德·哈维拉说,武装分子16日晚使用枪支和火箭推进榴弹袭击了位于沙姆比山区的检查站。

突尼斯非洲通讯社报道说,此次袭击造成五名士兵死亡,另有至少九人受伤。

突尼斯安全官员说,估计沙姆比山区中的武装分子有数十人,其中一些人隶属于“基地”组织分支。他们自去年被法军驱逐出马里后,一直藏匿于此。

突尼斯西北部多山且地势险峻,其中毗邻阿尔及利亚边界的沙姆比山区已成为恐怖组织的主要据点。自今年4月以来,数千突尼斯部队已被派至该地区执行安保任务。



巴沙尔·阿萨德宣誓就任叙利亚总统

这张叙利亚官方通讯社公布的照片显示,7月16日,巴沙尔·阿萨德(中)在大马士革宣誓就任叙利亚总统。

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德当地时间7月16日下午在首都大马士革宣誓就任叙利亚新一任总统,开始他的第三个7年总统任期。

新华社发